M3100 MATEMATICKA ANALYZA III DDU

1 Opakovani

1.1 Hornerovo schéma

Rozlozte polynomy pomoci Hornerova schématu:

L. 2% —4a* — 323 + 3222 — 54z + 36 =7
[(z —2)(z — 3)(x + 3)(2? — 22+ 2)]
2. 2% — 192* + 13023 — 40022 + 544z — 256 =?
[(z — 1)(z — 2)(z — 4)*(z — 8)]
3. 2 — 623 + 1322 — 120 + 4 =7
[(z —1)%(z — 2)?]

1.2 Déleni polynomu polynomem

NapiSte racionalni lomenou funkci jako soudet polynomu a ryze lomené fukce (délte polynomy):
1 (2% — 2t + 622 + 2 — 2) = (2* — 223)
3 2 1
(2 +1) + 2220t
2. (z* +62% + 2 —2)+ (2t —223)

|:1 4 21:3+612+:r72_

4 —2x3

3. 225 — 2t + 322 —x + 1)+ (2% — 22 +4)

3 2 —192453 |
(20 + 307 — 20 — 13 + 1o+

1.3 Rozklad na parcialni zlomky

Rozlozte ryze lomenné funkce na parcialni zlomky:

1 —5xr+2
© ozt —x34222

2 9z3 —4z+1
. 312

3 7;3—4a72+7;—2
© x4 —2x34222-2x+1

4 w7+2w6+3w5+514—213+312+1
. 5423+

$2+2I—1+W—ﬁ+%_
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1.4 Limita posloupnosti
Spoctéte limity posloupnosti:

: 1
1. hmn_wo nZ

[0]
2. lim,, yoo VN2 +n+1
[od]
: 1
3. limy, o004/ 5
[0]
4. lim, 00 (3)"
[0]
5. limpo0(—1)" - L
[0]
- 2 —4an)(n
6. hmn%oo - 22)7L£];1?)0’2L(?’ L
(-2
7. limy, 0 2HEDTT
[ neexistuje |
8. lim, oo (VN2 +n+1—+/n% —n)
1]
9. lim, o n(y/a+ 2 — V/a)
1
Ed

1.5 Limita funkce

Spoctéte limity funkei:

z3—2z—1

1. hmw_>_1 120+ 1

2. lim, oo (V22 — 20— 1 — V22 — Tz +3)
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vVr+1-—2

3. hmz_>3 7m2—5m+6

—
N
[

5 4

4. limy 0 z—4—

Vi
(Rada: Vyuzijte vzorecek a3 — b3 = (a — b)(a® + ab + b?).)

5. limy oo (\/(z+a)(z+b) —2),a e R, bER

1.6 Taylortv vzorec
Uréete Tayloriiv polynom 2. stupné se stfedem v bodé [zg, yo] funkei:
1. f(xvy) =V 1—22— y27 [anyO] = [%» %]
[To(wy) = F + (@ - H+ -5 - E@- D +2e - Hy- 3+ - 1)

2. f(xay) = Egzz, [l.OvyO} - [an]

x

3. f(x,y) = arcsin \/W7 [$an0] = [O, 1]

[T2(2,y) =z —x(y — 1)]

4. f(1'7y) =In \% x? +y2a [1'07210] = [17 ”

3
—
&
<
~
|
v
N
_|_
[N
—
—
&
|
—_
N—"
+
—
<
|
—
SN—
S~—
|
N[—=

(z = 1)(y —1)]
5. f(z,y) = sinxsiny, [0, yo] = [0,0]

[T2(z,y) = 2]
6. f(z,y,2) =%, [x0,v0,20] = [1,1,1]

[Ta(z,y) =1+ (=1 + (@ -1 —1) - (z-1)(z - 1)]
Pomoci Taylorova polynomu 2. stupné urcete priblizné funkéni hodnoty:

1. 1,04202

[1,0824, [0, yo] = [1,2]]

2. 1/(2,98)2 + (4,05)2
[5,0281, [0, yo] = [3, 4]]

3. sin29°? - tan 46°

1y 2*\/§L_~_ 2v6-4v3-1 112
2 2 180 2 21802
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2

2.1

Nekonecné c¢iselné rady

Soucet Ciselné rady

Urcete soucet téchto rad:

1.

10.

11.

e8] 1
Zn:l (2n—1)(2n+5)

00 1
- Yon—1 BB G

Yoo (WVn+2-2yn+1+/n)

|
SIS
hubin

[diverguje]
PO
2]
21 3%
(Rada: Postupujte podobné jako v predchozim piikladé, jen spoctéte s, — %)
[3]
2 (7 + 57)
[5]
S T
[—2]
[9]

Vyjadrete ve tvaru zlomku:




M3100 MATEMATICKA ANALYZA III

DDU

1. 0,539

2. —1,715

Miuzou nésledujici fady konvergovat?

oo 1
L Zn:l arctann

oo n2
2. Zn:l 2n2+1

2.2 Ciselné fady s nezapornymi ¢leny

Pomoci vhodného kritéria rozhodnéte o konvergenci fad:

L. Y707 arccos( i)

2. 22021 E;r'z))z'
3.3 m
4. 300, ﬁ

5. Y omes %

6. >0y 27”

1
7. 220:1 vn

8. > In(1+ %)

n=1

o e e, , p 1
[ D (napf. limitni srovnavaci - s ) ]
[ K (napf. limitni podilové) |

[ K (napi. srovnévaci - s ) |

[ K (napf. limitni odmocninové) ]

[ D (napf. nutnd podminka konvergence) ]

[ D (napt. limitni podilové) |

. (oo o1
[ D (napf. srovnavaci - s =) ]
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[ K (napf. limitni srovnavaci - s -5 |

o] 4n—3
9. Zn:l \/ﬁ?\/g)n

[ K (napf. limitni podilové) ]
10. >, m

[ D (napf. srovnévaci s = )]
11 Y20 oA

v e el s . p 1
[ D (napf. limitni srovnavaci - s --) |

12. 30 (g=—=)" a>0,a R

[ K proa <4, D proa> 4 (napi. limitni odmocninové) |

13. 3% L a>0,aeR

n=1 na’

[ Dproa <1, Kproa>1 (napf. limitni podilové) ]

n

4. Y0 oSy

[ K (napf. limitni podilové) |

2.3 Alternujici ¢iselné rady

Rozhodnéte o konvergenci alternujicich fad:

—1)"\/n
L Z?Zl (n-‘zlo\éi

K]
2y, L

D]
3, (1)

K]
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2.4 Absolutni konvergence ¢iselnych rad

Rozhodnéte o absolutni a neabsolutni konvergenci rad:

[KN]
2 2?22 (n_lil)n
[KN]
3. Yol g ¢ €R
(KAl
4.3 () ge
[D]
5 (1)
[KN]
6. Yo, (=)t
[D]
n(n+1) n n
T ()T (5)
[KA]
N TES
8 Zn:l\/m
[D]

Urcete, pro kterd a € R fady konverguji absolutné, neabsolutné, diverguji:

1Ly, W

[ KAprola|]<1,KNproz=—-1,Dprofa|>1laxz=1]

oo n2+1 n
2. >0 g AT

[ KA pro|a|] <2, KN prox=—2,Dprola| >2az=2]
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3 Posloupnosti a rady funkci

3.1 Bodova konvergence

Znézornéte prvnich par ¢lenti posloupnosti funkei {f,,(2)}22; a urdete jejich limitu:

1. fu(z) = arctannz, © € R
[gprom>0,0prox=0,—%prox<0}
2. fu(z) =nsinz, x € [—m, 7]
[—o0 pro x € (—m,0),0 prox =+m a x = 0,00 pro z € (0,7)]

3. fu(x)=sin?, x € [~ 7]

[0]
Urcete obor konvergence funkénich rad:
LY, a™tan 5%
[z € (—2,2)]
2. 300 #m
[ € (—00,—1) U (—3%,00)]
3.3 AL zeR
[z € (1,00)]
4. 57, %, zeR
[z € (0,00)]
5.3 x>0
[z € (e,00)]
6. >0, % x>0
[z € (1,00)]
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3.2 Stejnomérna konvergence

Urcete limitu posloupnosti funkei {f,(z)}22; a rozhodnéte, zda se jedna o stejnomérnou konvergenci na
intervalu I:

1. fa(z) = 1+1m, I=11,00)

[f(z) =0, ANO]

2. ful(2) = %=, I =1[0,1]
[f(z) =0, NE]

3. fulz) = %=, I =[1,2]
[f(z) =0, ANO]

4. fn(z) = arctannz, I =R
[f(:v):fgproa:<0, 0prox =0, 5 prox >0, NE}
5. folz) =e"*, I =R

[f(x) =00 prox <0, 1 proxz=0, 0 prox >0, NE]

Pomoci Weierstrassova kritéria dokazte stejnomérnou konvergenci fad:

1. ZZC L sinnx I R

n2
[majoranta: #}
2. Zflné,seR I=1[-1,1]
[majorcmta: ni}
3. Zn 1 \;%, I=R
[majomnta : %/1771}
[o'e) 6722n2
4. Zn:l T’ I = R

[majoranta : %}

(@31

D D ma I'=10,00)

{majoranta : ﬁ]

&

oo arctan nx _
Z n? ’ I'=R

n=1

[majoranta : %}
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3.3 Vlastnosti stejnomérné konvergentnich posloupnosti a fad funkci

1. * Ukazte, ze fada ) .- " cosnz, 0 < r < 1, mé na I = R spojity soucet s(z) a urcete f027r s(x)dx.

[spojitost pomoci stejnomérné konvergence, 2]

3 ~ ~ ~ o0 2.n
2. * Urcete obor konvergence a soucet fady )~ n°z".

(Rada: Pouzijte geometrickou fadu Y~ | z™ a jeji derivaci.)

[2 € (-1,1), 725

10
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4 Mocninné rady
Urcete polomér a obor konvergence mocninnych rad:

o n+l, .n
1 0, ntly

[\

. 220:1 #

@

Sy 0P (x4 2)"

=

n=1

0 n!
. Z a?xn,a>1

ot

Zoo 2" n! x2n
n=1 (2n)!

e

Z'Zozl an?)

4.1 Vlastnosti a soucet mocninné rady

Urcete polomér konvergence a soucet mocninnych fad:

Loy (-1nier

Zoo pin—1
. n=1 4n—1

[\

0o l‘n+1
3. Zn:l (_1)7L+1 n(n+1)

4.5 (=1)"(2n + 1)z2"

n=1

5. 220:1(7”0295”_1

[r=1,In(1+ )]

4 1—x 2

[r =11miz _Llarctans

[r=1,In(z+1) — z]

_ 1 —2’(3+z?)
r=L e

11
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_ 1+
=15
Pomoci souc¢tu mocninné rady urcete soucet ¢iselnych fad:
D DR G ) R
[In 2]
1
2. Yt w
[ln 2]
3. Z;T:l nQ(%)n—l
80
[57]

4.2 Taylorova a Maclaurinova rada

Rozvinte nésledujici funkce do Maclaurinovy fady a urcete jejich obor konvergence:

n

[Zi‘lo iy L€ R}

wn+2

[ZZO:O T TE R}

n+1

{Zf:o(*l)n%, T € R}

4 2

{Zzio(*l)nﬂ%v T € R}

B
[2Zn=1 Tt 17 < 1]
D omeo(=1)"(n+ 1)z", |z| < 1]

2n+1

o) G el <1

12
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[5 X020(Go)"s ol < 3]

oo 2
[_ anox nv ‘.’E| < 1}
Urcete soucet nasledujicich mocninnych rad:

1y, Getha™

{e’“‘g (1+ 2x2)]

* e} n2+1 n
2. %> 0 T

2nn!

[e%(g +Z 4 1)}

Rozviite nasledujici funkce do Taylorovy fady se stfedem v bodé zg. Postupujte podle definice (pfes
derivace funkce f).

1. f(w):%aﬂcoz?)

[Zo (-1 G

{672 Yo %7'2)1
3. f(z)=Inz,x0=1

[y

13
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5 Uziti mocninnych rad

Urcete pribliznou hodnotu vyrazu pomoci prvnich n ¢lenii:

1 & n=4
[0, 778]
2. (1,5)%,n=3
(2, 25]
3. V128, n =3
[5,03968]
4. In %, n=3
[—0,693]
Urcete pfibliznou hodnotu vyrazu s chybou mensi nez e:
1. sin10°, e = 10~°
[0,17364]
2. arcsin %, e=107"°
[0, 5236]
Urcete néasledujici limity:
1. lim, o YA=2=Viie?
3]
2. lim,_,g [a:% —22In(1 + z%)}
[—1]
3. lim,_,o s z=2"

Urcete pribliznou hodnotu vyrazu pomoci prvnich n ¢leni a odhadnéte chybu:

1. fol e dz,mn =3

[0,77; |Rs| < 0,03]

1
3 arctanzx _
2. [ ML gy p =3

14
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[0,4872; |Rs| < 1074]

3. f;e% dz,n=4

(2, 834]
Urcete pribliznou hodnotu vyrazu s chybou mensi nez e:
R

[0, 494]
2. foé Larctan £ dx, e = 1074

[0, 12]

3. fol cosz? dx, e =104

[0,905]

Vyjadiete mocninnou fadou:

1. fom sint? dt
$4n+3

(o) Gtz @ € (o0, 00)]
2. [ UAD g
3 Jy e
S s v e [-11)]
4. f% dx

.’L‘2n+1

[Z’io @nrneEarn T E (—00»00)}

Reste diferencialni rovnice pomoci mocninnych fad:

[y = ape? sin m]

[y=ao(l —ta?+ ga* — kb + .. ) +ar(e — 32° + £2° — 52" +...)]
Urdéete TeSeni diferencidlnich rovnic s pocateéni podminkou:
Ly -y —2(x+1)=0,y0) =1
[y=1+z+ 322+ 325+ Bat + ]
2.y —ycosz—xz=0,y(0)=1,4(0)=0

[y=1+%x2+%x3+.--}

15
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6 Fourierovy rady
Naleznéte Fourierovu fadu funkei:

1. f(z) = sgnz, x € [—m, 7]
{220:1 (M%l)ﬂ sin(2n — 1)z]
2. fl(x)=1,2z€ (0,7) a=—-1,z € (—m,0)

{ZZO:1 ﬁ sin(2n — 1)3:]

e7—1 (15 1 n_ o
[ = |3 2ne1 (g cosne — 5 sinnw)

n

2 oo cosne
(282 4 (1)t eespe |

5. f(z) =0,z € [-7,0] a =sinx, z € [0, 7]

[% +isinz - 23 ifnsfff]
6. f(x)=0,z€[-m0a=uz, z€0,7]
T o'} cos(2n—1)z n—+1 sin nx
[Z — 23 (SR 4+ (-1) +1T)}

7. f(z) =|z|, v e (=1,

Sestrojte pokracovani funkce f(z) na intervalu I:

1. sudé: f(z) = cosz, I = [0,7]
(4300 (- et
2. liché: f(x) =a(r —x), I = (0,7)
[ e
3. sudé: f(x) =cosz, I = [0, E] a=—coszx, [ = [5 7r]
2+ 2y
4. liché: f(x)=1,1=(0,1)

4 oo sin(2n—1)wx
|:; Zn:l Tl'((2'n.—1)) :|

16
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7 Integralni pocet funkci vice proménnych

7.1 Dvojny integral

Vypoctéte dvojny integral [ [, f(z,y) dx dy funkce f(x,y) pfes obdélnik M:

L f(z,y) =y+z—ay*, M =[0,1] x [1,3]

2v3 4]
2. f(2,9) = merprne M =10,4] x [0,1]
[5m3]
3. f(z,y) = aye™, M = [0,2] x [0,1]
2]

4. f(z,y) =x+y, M = [a,b] X [¢,d]

[3a—b)(c—d)(a+b+c+d)]

Vypoctéte dvojny integral [ [, f(z,y) dz dy funkce f(z,y) pfes mnozinu M. Nejprve si nacrtnéte ob-
razek.

1. f(z,y) =z —y, M je omezena kiivkami y =0,y =z, z+y =2

2. f(x,y) = 22 +y, M je omezena kiivkami y = 22, y?> = x

3. f(x,y) = e2>* Y, M je omezena kiivkami x +y =2,y =0,y=1,2=0

4. f(x,y) = cos(x +y), M je omezena kiivkami y =7,y =z, =0

5. f(z,y) = Z—;, M je omezena kiivkami z =2, y =z, zy =1

Vypocététe miru m(M) mnoZiny M omezené nasledujicimi kiivkami. Nejprve si nacrtnéte obrazek.

lL.Ly=6—2%,24+y—4=0
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2. y=a2y=8—1a?

3. 22 =4y, 22 =8y, y? =2z, y? = 4w

—
wloo
—

Zameénte poradi integrace v integralu. Nejprve si nacrtnéte obrazek.

L[ (2 f(yy) dy) do

2 () £y dr) ]

2 J (f_lj@ f(@.y) dx) dy
20 (177 re) dy) de+ f) (3™ FCe.) dy) da]
3. Jo (LY f(wy) dy) da
o (Jih £y der) dy]

4 o (SR fa,y) deo) dy

Yy

2x

[fgns (feﬁ1 (z,y) dy) dm}

7.2 Trojny integral

Vypoctéte trojny integral [ [ [,, f(z,y,2) dx dy dz funkce f(x,y,z) pfes kvadr M. Nejprve si nacrtnéte
obrazek.

1. f(z,y,2) = 2y*z, M =[0,2] x [1,3] x [1,2]
[26]
2. f(x,y,2) = 6e3+2v+= M =10,1] x [0,1] x [0,1]
[(e* = 1)(e? = 1)(e — 1)]
3. f(z,y,2) =22 +y% M = [—a,a] x [-b,b] x [—¢,(]
[Sabe(a? + 1?)]

Vypoctéte trojny integral [ [ [, f(x,y,2) dx dy dz funkce f(x,y,z) pfes mnozinu M. Nejprve si nacrt-
néte obrazek.

18
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1. f(z,y,2) = z, M je omezena plochami z =0,y =/, y=2y/z,z =0,z +2=1

2. f(z,y,2) = 2z, M je omezena plochami z =0, y = x, y?> + 22 =1

™

3. f(z,y,2) =ycos(x + z), M je omezena plochami y =0,y =z, 2=0,z+z2=7F

4. f(x,y,2) = (x +y)z, M je osmina koule 2% + y? + 22 < 1 lezici v 1. oktantu

2
[35]
5. f(x,y,2) =22, M je koule 2% + y? + 22 < a2, a >0
4 .5
[157a”]
Vypoctéte miru m(M) mnoziny M omezené nasledujicimi plochami. Nejprve si na¢rtnéte obrazek.
l.2=0,y=0,2=0,z+y = g, z = cosysiny
(5]
2. z2=0,2+y+2=6,y=0, 3z + 2y =12
[4]

3. x=y} y=2a% z=a%+y? 2 =227 + 29?

4. 2=0r=2,y=0,y=3,2=0,z+y+2=4

7.3 Transformace integralu
7.3.1 Transformace do polarnich souradnic

Pomoci transformace do polarnich soufadnic vypoctéte integral [ [, f(z,y) dx dy funkce f(x,y) pies mno-
Zinu A omezenou podminkami:

L f(r,y) =2+ ¢ A1 <2 +y* <4,y > ||

2. flx,y) =22 -3y, A: 22 +y?> <9

19
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3. floyy) =1—a% —y2, Ara? + 92 <1

4. f(z,y) =1, A x>0,y>0,2° +y* <z +y

Transformujte do polarnich souradnic integral f f 4 f(x,y) dx dy, kde mnozina A je omezena podminkami:

1. A:a?2 <2249y <%, y>0,2>y
[ff (ff pf(pcosep, psinp) dp) dcp}
2. A2+ <l z+y>1
[f()% (f% pf(pcos g, psin ) dp) d@}

3. A:a? 4+ y? <dx,y>0
z 4 cos .
[f(f (fo “7 pf(peos e, psin ) dp) d@}

Pozn: Zde je mozno pouzit i substituci x = 2 4 pcosp, y = psin ¢, pak je vysledek

[foﬂ (f02 pf(pcosp, psinp) dp) d(p}

7.3.2 Dalsi transformace dvojného integralu

Pomoci dané transformace vypoctéte integral [ [ 4 f(x,y) dr dy funkce f(x,y) pfes mnozinu A omezenou
kfivkami:

y
,;—U

L f(z,y)=a?—y+2, Aiay=1,zy =4,y =4z, y = %, transformace: zy = u
113
[ﬁ + 121112}

2. f(x,y) =1, A: 22 = 4y, 2% = 8y, y* = 2z, y? = 4, transformace: % = u, y—; =v

5]

20
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7.3.3 Transformace do cylindrickych souradnic

Pomoci transformace do cylindrickych soufadnic vypoctéte integral [ [ [, f(x,y, 2) dz dy dz funkce f(x,y, z)
pfes mnozinu A omezenou podminkami:

1. f(z,y,2) =22/ + 92, Ara?+y?=1,22+9y?’=4,2=0,2=3,2<0,y >0
2. flw,y,2) =1, Ara? +y? =4, 2=0, 2 =y

3. floyy,2) =1, A+ =2, y=0,2=0,0+y+2=2
(Pozn: Zde je mozno pouZit i substituci z = % + pcose, y = psing, z = z.)

4. f(x,y,z):m,/l: y=2—-vVar+22,y=1

(Pozn: Zde je vhodné pouzit substituci pro rota¢ni téleso s osou rotace v ose y.)

[27(—1+ LIn2+ 2)]

5. f(w,y,2) =1, A: 2z = 22 + 9%, 2 = /22 + 42
6. f(z,y,z2) = dwyz, A:22”3—22+%,m2+y2+22§3,x20,y20

7. fr,y,2) =1, A: 2=0,2=b,b>0, z = In(2? + 3?)

7.3.4 Transformace do sférickych souradnic

Pomoci transformace do sférickych soufadnic vypoctéte integral [ [ [ 4 f(2,y,2) dov dy dz funkee f(z,y,2)
pfes mnozinu A omezenou podminkami:

1. fz,y,2) = Va2 +y% + 22, A je ¢ast koule o poloméru 1 lezici v 1. oktantu

2. floyy,2)=a+y+z A2 +y? +22<4,9y>0,2>0

3. flwyy,z) = Vel + 2+ 22 Az > ol 2, 1 <a? + 2 + 2% <4
[15(22\/5)4

4. f(x,y,2) = Va2 +y2+ 22, Aia? + 92 +22 < 22

5. f(z,y,2) =1, A a® + 4% + 22 < 22, 2% +y? <327
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8 Aplikace vicerozmérnych integrala

Pomoci dvojného, resp. trojného integralu odvodte obsah, resp. objem rovinného, resp. prostorového télesa:

(Pozn. Obsah télesa pocitdme stejné jako miru tohoto télesa jakozto mnoziny, tj. jako integral z f = 1.
Pro urceni mezi v integralu je potfeba si dané téleso vhodné umistit do souradnych os - stfedy kruznic do
pocatku, nékteré strany Gtvercti pfimo do os atd.)

1. ¢tverec o strané a

2. obdélnik o stranach a a b

[ad]
3. rovnoramenny trojihelnik o zédkladné a a vysce 5
]
1
4. kruh o poloméru r
[7r?]
5. krychle o hrané a
[07]
6. hranol o hranach a, b, ¢
[abc]
7. jehlan o podstavé tvaru ¢tverce o strané a a vysce §
]
6
8. valec o poloméru r a vysce v
[r720]

9. kuzel o poloméru r a vySce v

10. koule o poloméru r
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9 Krivkovy integral

9.1 Délka krivky
Vypocététe délku L(K) kiivky K:

1. K je ptlkruznice 22 +y?> =72, y > 0,7 >0
[L(K) = rm; parametrizace : x = rcost, y=rsint, t € (0,)]
2. K je polovina elipsy %2 + % =1,y>0
[L(K) = 7,933; parametrizace : © = 3cost, y = 2sint, t € (0,7)]
3. K je cykloida © = a(t — sint), y = a(1 — cost), a > 0, t € (0,2)
[L(K) = 8a]

4. K je fetézovka y = %(ea + e~ ), z € (—a,a), a >0

[L(K) =a(e — 1); parametrizace : x =t, y= %(65 +ew), t € (—a,a)

9.2 Krivkovy integral I. druhu
Vypoctéte [, f(x,y,z) ds, resp. [, f(x,y) ds:

1. f(z,y) = 9527_}_7/2, K m4 parametrizaci F(t) = (e! cost, e’ sint,e'), t € (0,In2)
4
2
2. f(x,y,2) =z +y? — 2, K je tisecka mezi body A = [2,—1,1], B = [1,3, 3]
[%\/21; parametrizace : x =2—t, y=—1+4t, 2=1+4+2t, t € (0, 1”
3. f(z,y) =2* K = {[z,y] e R% y =Inz,z € (1,2)}
[%(5\/5 — 2v/2); parametrizace: x =t, y=Int, t € (1, 2”
4. f(z,y) = |y|, K je oblouk paraboly y? =2z, z € (0,1)
[%(2\/§ —1); parametrizace : © = %, y=t, te (-1, 1>}
5. f(z,y) = a2y, K je obdélnik o vrcholech [0, 0], [0,2], [4,0], [4,2]
(Rada: Obdélnik povazujte za sjednoceni 4 tsecek, spojujicich vzdy 2 vedlejsi vrcholy. Integral pies
obdélnik je pak souctem 4 integrali pfes tsecku.)
[24]

6. * f(x,y) =y, K je kiivka popsana rovnici (22 + 4?)? = 22 — y?, prox > 0, y > 0
(Rada: polarni soufadnice)

— g; parametrizace : x = \/cos2tcost, y = +/cos2tsint, t € <07 %ﬂ
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9.3 Krivkovy integral II. druhu
Vypoctéte [, A dr:

1. Adr=xde+vydy+zdz, K je kiivka x = cost, y = sint, z = ¢, t € (0,27) (s pofatednim bodem
[1,0,0])
[27°]
2. Adr=(2—vy)dx+x dy, K je kiivka x =t —sint, y =t — cost, t € (0,27)
(2]

3. Adr=xdr+y dy+ (vz —y) dz, K je kiivka z = t?, y = 2t, z = 4t%, t € (0,1) s po¢ateénim bodem
[1,2,4]

[_

Njot

4. Adr = (z+vy) dr — 2y dy, K je &ast kiivky dané rovnici y = 22 + 1, mezi body [0, 1] a [2, 5]
[—5—32; parametrizace : v =t, y=1t>+1, t € (0, 2}}

5. Adr = (x+vy) de+ (x —y) dy, K je kladné orientovana (tj. proti sméru pohybu hodinovych ruéicek)
1

[0; parametrizace : x = acost, y =bsint, t € (0,27)]
6. Adr=x1 dxy+ ...+, da,, K je Gsetka v R™ s pocatkem [1,...,1] a koncem B = [5,...,5]

[12n; parametrizace: z; =t, i=1,...,n, t € (1,5)]

9.4 Greenova véta

Pomoci Greenovy véty vypoctéte fK A dr:

1. Adr = (x+2y) dz+ (y — 4x) dy, K je kladné orientovand kruznice z2 + y* = 27 + 2y + 1

[—67]
2. Adr =y dx —z dy, K je zaporné orientovana kruznice z2 + y? = 2z
[27]
3. Adr = (z+y) dz + (x — y) dy, K je kladné& orientovan elipsa 2—; + Z—; =1
[0]
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9.5 Nezavislost kfivkového integralu II. druhu na integracni cesté

Dokaizte, Ze || ¢ A dr nezavisi na integrac¢ni cesté a vypoctéte jeho hodnotu pro libovolnou kiivku s pocatecnim
bodem A a koncovym bodem B:

1. Adr=zdx+ydy, A=10,1], B=[3,—4]

[12]
2. Adr=5(yde—z dy), A=[1,2], B=[2,1]

[3]
3. Adr= %/%jy,Az 2,5], B =[0,1]

V25— 1]

4. Adr = (v +yz) do+ (y +22) dy + (2 + zy) dz, A=10,0,0], B=[1,2,3]

[13]
5. Adr =vy*z do + (2vyz + 1) dy + 2y? dz), A=[1,2,1], B=[2,1,2]

[—1]

6. Adr = Tdztydytzds 4 _ _
i rerwv e B [1,1,1], B=2,2,2]

25



